

mekálmok birkóztak az étellel. Rettenetes harc ez, itt szokott a boldogság meghalni.

Esteledett.

— Anyuska! — hívta Péterke — Anyuska! —

— Mi az fiacskám? . . . — Feléje hajolt az anya, ajkja szederjés volt a hidegtől.

— Anyus, add ide a malacot.

Az anya nem tudta, mit akar a fia. Elment s levette a szekrény tetejéről a malacot. Nehány garas zörgött benne.

Péterke rázta, rázogatta a malacot . . . lassan egyenkint kihulltak a pénzek. Volt ugy hatvanöt fillér. Mind-mind ragyogó, új, aranyos fillérek. Vendég bácsiktól kapta Péterke.

Az anya ült és nézte szomorúan a fiát. Péterke átölelte az anyja nyakát. Kis markába szoritotta a sok fillént s beletette az anyja kezébe. Kérdően tekintett rá szegény asszony. Péterke a fülebe sugta:

— Anyus. Vegyél rajta nagykendőt magadnak.

Asztalos Miklós.

A LÁMPÁK.

A szemeim két bánat-lámpa,
Mik bélángolnak a világba.

Oh! be rosszul lék elbocsátva,
Beh rossz lámpát adott nekem,
Ki ott a levés kapujában,
Mikor a jövőt kibocsájtja,
Átadta lámpám, a szemem!

De már ez így van. Nincs mit tenni,
Örömlámpáért visszamenni
A vén kapushoz nem lehet . . .

S mert két szemem két bánatlámpa
Szomorún nézek a világba.

ASZTALOS MIKLÓS.

Olvassa az UJ ÉLETET.

Terjessze barátai és ismerősei körében. Aki az UJ ÉLET-re előfizet, vagy előfizetéseket gyűjt, adósságát törleszti **Trianonért.**



Hirdessen az UJ ÉLETBEN.

Legelőnyösebb hirdetési árak,
biztos siker!

Hirdetési árak: Egész oldal 1500 kor., féloldal 750 kor., egytized hasáb 75 kor., ennek fele 38 korona. Tiznél többszöri leadásra: 20% engedmény. Szövegközött kétszeresek az árak. Szalaghirdetés 150 korona. Kommunikék sora 20 korona.

A magyar ifjuság szózata a nemzetgyűléshez.

— Az Uj Élet budapesti tudósítójától. —

A magyar főiskolai ifjuság a nemzetgyűlés kapuzárása előtt most tartotta diáknagygyűlését a budapesti Gólyavárban, amely már sok nagyjelentőségű elhatározásnak és kezdeményezésnek volt színhelye. A nagygyűlés befejezése volt a múlt hónapban lezajlott diák konferenciának, melyen az egész magyar főiskolai diákság 16,000 tagot számláló 46 egyesületének képviselői hoztak nagyfontosságú gazdasági, kulturális és diákszociális határozatokat. E határozatokról történt beszámolás a Gólyavárban a fővárosi diákság plénuma előtt. Súlyos jelentőséget azonban elsősorban az adott a nagygyűlésnek, hogy innen hangozott el a szervezett, forradalmakban megpróbált, háboruviselt, józan magyar ifjuság intő komoly szózata a nemzetgyűléshez, amelynek munkaképtelensége, féketvesztett párttorzsalkodásai folyton növekvő elkeseredéssel töltötték el a minden napi polikitatól távolálló, csupán a keresztény és nemzeti elvek nemzetpolitikáját valló józan magyar főiskolások tömegeit. A memorandum, — melyet a diákság kiválasztott vezetői Csanády György szövegezésében terjesztettek a nagygyűlés elé, — a jövő Magyarországot imponáló erejű, pártatlan hangú, intő, számonkérő szózatát foglalja magában az egész nemzetgyűléshez, s súlyt és erőt a komorlendületű szövegnek az egész szervezett magyar ifjuság egységes akarata ad.

A nagygyűlésen, melyet dr. Zakariás Árpád, a diákkütyem régi harcosa vezetett, Vér Tibor, a Műegyetemi Segítőegyesület elnöke fejtette ki a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének gazdag diákszociális programját. Hangoztatta diákinternátusok felállításának szükségességét, sürgette a régen tervezett Lágymányosi diákkert és diákotthon fölépítését, diákműhelyek és üzemek megteremtését, ahol a diákság részben maga volna képes előteremteni a megélhetéséhez szükséges anyagi föltételeket, — diákszociális centrum föllállítását, egyetemi professzorokból s az ifjuság delegátusaiból összeállítva, mely központilag intézné a segélyezések, kedvezmények ügyeit. Számos égetően szükséges reform előterjesztése után nyomatékosan követelte a numerus ciusus pontosabb ellenőrzését is. Ezt a törvényt az ifjuság kényszerítette ki, vállalta érte a felelősséget — de meg is kívánja a szigorú végrehajtását.

Mikecz Ödön dr. határozati javaslatában a főiskolát végzett 22—24 éves állampolgárok számára kérte az aktív választójog kiterjesztését, mert a választói jogosultság főkritériuma nem lehet más, mint a műveltség.

Csanády György, az ifjuság ünnepezt szónoka a nemzetgyűléshez intézendő memorandumot terjesztette elő, melynek szükségességét költői lendületű hatalmas beszédben okolta meg. Rámutatott a magyar ifjuság néma elkeseredésére, amelyet benne a nemzetgyűlés tehetetlen, féktelen viszálykodásai keltenek. A magyar ifjuságot nem lehet félrevezetni jel-szavakkal, megvádolni éretlenséggel, a jövő Magyarországot erős hordozója a mai generáció: amely a világháboruban küzdött, végigszenvedte a megszállások, a kommün minden nyomorát, s nem fogja tűrni, hogy elrabolják a magyar históriába s a magyar jövőbe vetett hitét.

A memorandum hatalmas szavakkal hív tetemre az elmúlt, ígéretekben fogant, nagy lendülettel kezdett két esztendő tehetetlenségéért. Komoly és monumen-